

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 83 (11473) Четверг, 29 апреля 1976 года Цена 2 коп.

Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

(Из Призыва ЦК КПСС и 1 Мая).

## РЕЗЕРВЫ КАЧЕСТВА

Коллектив шахты имени Ярославского одним из первых на руднике и вторым в стране добился признания своей продукции — сорт уголь марки ДМ — государственного Знака качества. Успеху предшествовала длительная, кропотливая работа и на обогатительной установке, и непосредственно в шахте. Опробование и внедрение шнеков с измененной конструкцией, своевременный дренаж и отвод воды из лав, выбор оптимальных скоростей комбайнов позволили горнякам выдавать уголь из шахты высшей и первой категорий.

По примеру шахты имени Ярославского сегодня работает большинство предприятий рудника. Большая работа по улучшению качества отгружаемого угля проводится на шахтах «Октябрьская», «Полысаевская», «Комсомолец», в шахтоуправлении «Кольчугинское». Зольность угля на этих предприятиях за первый квартал снижена по сравнению с прошлым годом на 0,2—0,5 процента. В результате плановая прибыль шахт перевыполнена на несколько процентов. Только одна шахта «Полысаевская» от улучшения сортности угля за первый квартал получила экономию 160 тысяч рублей.

В снижении зольности отгружаемого угля резервов напочатый край: здесь и улучшение обогащения на фабриках, установках и сортировках, и четкое соблюдение технологии добычи угля. К сожалению, не всегда эти резервы используются. На некоторых предприятиях бытует мнение, что борьба за качество — дело обогатителей, а не горняков. Например, на шахтах имени 7 Ноября, «Кузнецкая» при нарезке лав на малоносивых пластах выемка угля и породы не производится одновременно. В результате только на одну тонну угля, добывшего из подготовительного забоя, приходится 300 килограммов породы. Естественно, с такой засоренностью не справится ни одна установка, тем более сортировка.

Борьба за качество угля должна начинаться в шахте. Брак, выпущенный горняками, трудно устранить на поверхности, особенно на тех шахтах, которые не имеют средств обогащения. Понимая это, горняки шахтоуправления «Кольчугинское» перешли на новую технологию проведения подготовительных выработок. Выработки проходят здесь большим сечением, и основная масса породы остается в шахте. Благодаря этому коллектив только за первый квартал снизил зольность угля на 0,5 процента.

Отрицательно на качество угля оказывается излишняя его увлажненность. Сильно обводненный уголь практически не подлежит обогащению. В результате теряется сортность и шахты несут большие убытки. Опыт борьбы с водой на руднике накоплен немалый. Однако не всегда он используется в полной мере. На отдельных шахтах наблюдаются случаи несвоевременной очистки зумфов и позднее проведение дренажных штреков, обильное орошение на перепадах. Пока еще не все шахты применяют метод предварительного осушения лав с помощью дренажных скважин. Все это сказывается на производительности механизированных комплексов, качестве отгружаемого угля.

Улучшение качества выпускаемой продукции должно стать делом чести каждого рабочего, инженерно-технического работника, служащего. Поход за качество не кампания, а долговременная ориентация экономической политики партии.

Повышение качества выпускаемой продукции — одна из главных особенностей новой пятилетки. На это и должны быть направлены усилия партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей угольных предприятий.

## ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛНА

Досрочно завершила план четырех месяцев мебельная фабрика. Неплохо поработал коллектив в апреле: дано на четыре тысячи рублей сверхплановой продукции — изготовлено дополнительно к заданию 31 диван и 22 стула.

Наш корр.

## ДРУЖНО-НЕ ГРУЗНО

На заводе «Кузбасс-элемент» идет реконструкция. Поэтому производственные здания 20-го цеха, как на острове: повсюду окружены глубокими канавами. Затруднены подача материалов и отправка готовой продукции, нередко бывают перебои в обеспечении производства водой, газом, электроэнергией. Работать трудно, однако коллектив цеха принимает все меры, чтобы выполнить свои предмайские обязательства.

А они напряженные — изготовлено сверх плана аккумуляторов на 10 тысяч рублей, внедрить машину заточки пластин.

В настоящее время пять новых работниц успешно освоили новую для них

специальность сборщицы, смонтирована заточная машина. В графике обязательств идет выполнение производственного плана.

Особенно хорошо трудаются в предмайские дни бригада, возглавляемая В. В. Мельниковым.

Чтобы ускорить дело, рабочие на ручных тележках подвозили с улицы сырье к печам.

На электродном участке дружно, результативно работают заготовители бригады Т. А. Глебовой и К. Ф. Терехиной, штамповщицы и газосварщицы бригады А. П. Шкураповой, сборщицы бригады Д. Е. Клименковой и наладчики бригады А. И. Терехина.

А. ДОЛУДА.

## БОЛЬШЕ ГРУЗОВ

Хорошими трудовыми подвигами встречает первомайские праздники коллектив Ленинской автобазы. В апреле дополнительно к заданию было перевезено около 23 тысяч тонн груза, что составило 107 процентов выполнения плана.

Почти третью часть «прибавки» сделали водители автоколонны № 4, руководит которой Е. П. Петров. Месячный план они выполнили на 108 процентов.

В результате сокращения холостых пробегов, своевременной регулировки узлов, квалифицированного техобслуживания, опытного и умелого ис-

пользования транспорта на линии экономия бензина на автобазе составила 10 тысяч литров, а дизельного топлива — 8 тысяч.

Хорошо в коллективе отзываются об экипажах двух автомобилей — водителях А. М. Казаркине, П. П. Федорове, Ф. Ф. Ничипорук, П. Ф. Соленико, М. В. Трофимове. Они регулярно перевыполняют задания, умело эксплуатируют технику. А шофер П. П. Федоров за успешное выполнение плана девятой пятилетки и социалистических обязательств недавно был награжден орденом «Знак Почета».

С. СЕРЕГИН.

Город-селу

## В ГОРЯЧУЮ ПОРУ СТРАДЫ

Колхозы и совхозы Ленинск-Кузнецкого района для промышленных предприятий города в последние годы стали своеобразным сельским цехом. Помощь подшефным оказывается круглый год, но особую активность, понятно, проявляют горожане в горячее время сельской страды. А сейчас как раз и подошла такая пора.

Мы связались по телефону с руководителями некоторых промышленных предприятий города и попросили их рассказать, какую помощь оказывают они селу.

— В совхозе «Лениногорский» на период весеннего сезона мы уже отправили один трактор со своим механизатором, — сквозил зам. директора шахто-

управления «Кольчугинское» Б. П. Устинов. — Сразу же после первомайских праздников туда же поедет и группа горняков для оказания совхозу помощи в рабочей силе.

А вообще-то наше подшефное хозяйство — колхоз имени 1 Мая. В прошлом году, например, помимо помощи людьми, мы завершили здесь монтаж первой очереди культурных пастбищ (85 гектаров). В мае приступаем к монтажу второй очереди. Таким образом, своими силами окультурим колхозу 170 га земли.

Нам предстоит и еще одно серьезное дело в подшефном хозяйстве — это монтаж зерноочистительного пульта. Достаточно сказать, что стои-

мость монтажа равняется тысячи квадратных метров площади.

А вот что рассказал зам. директора шахты имени Кирова В. В. Станкевич:

— С нашим подшефным колхозом имени Коминтерна у нас давно уже сложились дружеские, добрые отношения: помогаем им и техникой, и людьми. Сейчас, например, наши автомашины вывозят в колхоз породу и горелик — хозяйству они требуются для отсыпки машинального двора. Уже забросили в Панфилово 500 тонн породы. Продолжаем возить ее туда и в настоящее время. Работа эта большая — ведь колхоз решил отсыпать три

тысячи квадратных метров площади.

В начале мая в этот колхоз выедет группа строителей — это по просьбе правления. Окажем помощь и совхозу «Лениногорль» — направляем туда группу горняков, в том числе и механизаторов.

— Мы шефствуем над колхозом имени Ленина, — говорит директор завода полукоксования А. Н. Загородников. — Точнее, не только мы, но и шахта «Заречная» и мебельная фабрика. Горняки построили в колхозе отгороженную площадку, а мы в свою очередь установим автопоилки, проведем водопровод и т. д. Ну, и, разумеется, окажем помощь в рабочей силе.

С. МИХАИЛОВ.



**Фотоинформация  
по Союзу**



**БЕЛАРУССКАЯ ССР.**  
На Могилевской комбинате спицетического волокна имени В. И. Ленина объединения «Химволокно» проходит испытания передвижное кресло для работниц, обслуживающих перемоточные машины (на снимке).

Новинка изготовлена на предприятиях по идеям, заимствованной из источников научно-технической информации.

Передвижное кресло улучшит условия работы перемотчиц и будет способствовать повышению производительности труда.

Фото В. Кожемякина (Фотохроника ТАСС).



**УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Первую партию карбюраторов новой модификации выпустил колектив Димитровградского автоагрегатного завода имени 50-летия СССР. В результате их использования уменьшается содержание вредных примесей в отработанных газах автомобилей. Новые карбюраторы будут устанавливаться на машинах ВАЗ-2108 Волжского автозавода.

На снимке: в цехе сборки карбюраторов. Мастер А. Нырков (слева) и начальник участка Ю. Ильин проверяют новые карбюраторы перед отправкой на испытания.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

# ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

Партийная организация участка шахтного транспорта по праву считается одной из боевых на шахте «Комсомолец». Она глубоко и всесторонне вникает в дела производства. Чутко прислушиваясь к пульту жизни, коммунисты распространяют передовой опыт, вовремя вскрывают промахи и упущения в производственной жизни, своевременно принимают меры к их устранению.

Если посмотреть повестки дня партийных собраний и заседаний партбюро, то видно, насколько они разнообразны. Однако какой бы вопрос ни обсуждался и какое бы решение ни принималось, всегда на первом плане чувство ответственности коммунистов за порученное дело. В этом направлении партийный штаб участка работает целеустремленно.

Партийную организацию здесь возглавлял пять лет опытный горняк, умелый организатор производства Иван Васильевич Шенцов. Сейчас он на пенсии. Начатое им дело продолжает Виктор Тимофеевич Подчалин.

Чувство ответственности. С чего же начинали члены партийного бюро, чтобы оно было высокое? С пересмотра партийных поручений. Дело в том, что у некоторых было несколько поручений, а у других ни одного. Первые, ссылаясь на загруженность, не в должной мере выполняли их. Вторых же устраивало то, что их не беспокоят. Как говорится, «одни возвеут, другие за возом бегут».

На участке трудится 34 коммуниста. На заседании партбюро решили — каждому по одному по-

ручению, не больше. Причем старались подходить к этому важному делу творчески. Можно распределить задания, а ожидаемого результата не достичь. В том и заключается искусство партийного руководства, чтобы с наибольшей полной отдачей использовать индивидуальные особенности человека, его знания, опыт.

За последние годы в парторганизации участка установленся четкий стиль контроля за выполнением поручений. Осуществляется, в первую очередь, путем отчета коммунистов на партбюро.

Рассказывая о выполнении Устава, коммунист информирует и об исполнении поручений. И если кто запустил свое дело, ему товарищи подскажут как поправить. А если кто просто отлынивает, то строго спросят.

Одно время на участке

наблюдался спад в работе народных контролеров. Партбюро заслушало председателя группы А. В. Боринского. Разговор шел принципиально, по-партийному. Были вскрыты недостатки и упущения. Вместе с тем Анатолию Васильевичу была оказана необходимая помошь. И сейчас с полным основанием можно утверждать, что группа народного контроля транспортников самая инициативная на шахте. По ее сигналам немало сделано для улучшения дел не только на участке, но и в целом на предприятии.

В коллективе выпускается стенная газета «Транспортник» и сатирический листок «Забур». Выходя, они регулярно, оформление хорошее, заметки содержательны. Когда разговор заходит о стенной печати, транспортников ставят в пример. И в этом немалая заслуга партийного бюро.

На своем последнем заседании партком шахты «Комсомолец» рассмотрел вопрос об опыте работы цеховой партийной организации участка шахтного транспорта по повышению ответственности коммунистов. Этот опыт одобрен. Сейчас он распространяется и будет достоянием всех цеховых партийных организаций.

А. АРИСТАРОВ.

## ЖИЗНЬ — С МУЗЫКОЙ

Эта школа и обычна и необычна одновременно. Здесь тоже есть ученики и учитель, и так же, как в школе, выставляются в дневник оценки. Есть экзамены и родительские собрания. Но из всех классов доносятся до нас звуки музыки, поэтому что эта школа — музыкальная. Именно сюда, сыграв свои гаммы, этюды и пьесы, торопится моя сестра, непоседа-пятиклассница Галишка. К своей учительнице музыки — Лидии Петровне Жибиновой — у нее восторженное и уважительное отношение.

— Ой, знаешь, какая она хорошая! Справедливая, никогда зря не ругает, — рассказывает она мне.

В конце концов у меня возникло желание увидеть Лидию Петровну. И получилось так, что сижу я в классе, слушаю игру учениц Лидии Петровны, слушаю саму Лидию Петровну, и ловлю себя на мысли, что никак не хочется уходить отсюда. Удивительно уютно здесь, спокойно и хорошо.

— Бывает, что дома у меня не все в порядке, бывает, что и просто нездоровится, а прихожу сюда, и все уходит куда-то в сторону, я забываю здесь обо всем, — сказала мне Лидия Петровна.

Вот и у меня точно такое же ощущение, словно я вырвана из обычной жизни и погружена в особый мир. Этот мир — музыка. Она звучит в классе, звучит за стеной, ее слышно сразу, как только войдешь в школу. И среди нашего разговора Лидия Петровна вдруг умолкает, прислушивается к звукам за стеной:

— Моя ученица играет. Иногда полезно послушать их вот так, когда они не видят меня. В их игре я открываю для себя что-то новое. А знаете, чем покупают меня мои ученики? Своей одержимостью. Они приходят сюда и, пока ме-

ня нет, играют и играют. Инструмент никогда не пустует.

... В семье Лидии Петровны профессиональных музыкантов не было, но семья сама по себе была талантливая: отец играл, сестры пели, брат рисовал, а шестилетняя Лида тоже пыталась играть. Но фортепиано дома не было. И детской музыкальной школы в городе тоже. После десятилетки Лидия Петровна поступила на исторический факультет педагогического института.

Человек и его дело

Трудное это было время. Началась война. В Ленинск-Кузнецкий прибыли первые эшелоны эвакуированных. Среди них были и преподаватели музыки из Ленинграда. Они-то и создали в городе детскую музыкальную школу. Как только Лидия Петровна узнала об этом, исторический факультет отошел в сторону, а верх взяло ее истинное призвание — музыка. Было ей уже двадцать лет, а начинать пришлось с самых азов. Ее первым учителем стал профессор Ленинградской консерватории Н. Б. Болдырев.

Мне очень повезло с преподавателем, — вспоминает Лидия Петровна, — поэтому я считаю себя счастливым человеком. Того, что мне дал Николай Борисович, хватило на всю мою жизнь. Это был чудесный человек, я почитала его, как бога. Он способен был заниматься со мной часами, и мы увлекались так, что забывали про время.

А время было счастливым и трудным одновременно. Ученики и преподаватели музыкальной школы ставили концерты в госпиталях, ездили по деревням. Решились даже поставить две оперы для детей.

А еще был труд, упорная работа над собой, ведь именно в ту пору Лидия Петровна решила стать учительницей музыки. Николай Борисович заметил в ней педагогическую жилку и сказал однажды:

— Хочу, чтобы ты стала педагогом. Я уеду, а ты будешь продолжать здесь мое дело, станешь моей преемницей.

В этих словах она увидела для себя цель жизни и вот уже тридцать три года учит детей музыке, открывает им новый и чудесный мир. Само становление музыкальной жизни города прошло у нее на глазах и при ее деятельном участии.

... Наша беседа обрывается с приходом ученицы. Начинается урок с разыгрывания гамм. Лидия Петровна слушает очень внимательно, чуть нагнувшись вперед. А выслушав, спокойно, участливо спрашивавшую ученицу:

— Ну, что, Ира, где тебе не удалось, как ты сама чувствуешь?

— Вот в этом месте, да!

Правильно. Давай-ка подумаем, что можно сделать.

Ученица задумывается на секунду и находит решение. И снова звучит музыка. Чуть позже я спрошу Лидию Петровну, как она относится к ученикам! И она ответит:

— Я учю их думать. Не

только играть, но и задумываться над тем, что ты играешь, выражать свое отношение к музыке.

Я вижу осуществление этого принципа на практике. О своих учениках она говорит удивительно тепло и тактично. Она знает и помнит все их маленькие удачи, открытия, понимает все их слабости и хитрости. Она учит их не только музыке, она учит их жить. И помогают ей в этом ее удивительное обаяние интересного человека, живущего напряженной жизнью ума и сердца.

Н. КОЗЫРЕВА.



Как будет выглядеть готовое изделие, во многом зависит и от утюжильщицы цеха № 5 производственного швейного объединения «Одежда» Полины Афанасьевны Комаровой. От ее умелых рук зимние женские пальто приобретают нарядный, изящный вид. П. А. Комарова ежедневно перевыполняет сменимые задания на 25—30 процентов, ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: П. А. Комарова.  
Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

### Меры приятны

Корреспонденция «Не в ногу со временем», опубликованная в «Ленинском шахтере» 2 апреля 1976 года, была обсуждена на собрании пропагандистов системы партийной учебы электролампового завода. Критика признана правильной. Пропагандисту В. В. Смирнову указано на недостаточную подготовку к занятиям и неправильное их проведение. В. В. Смирнов заверил, что устранит указанные недостатки.

Партбюро и заводской комитет профсоюза заслушали библиотекаря Н. А. Мальцеву. Ей указано на недостатки в работе.

В дальнейшем партийное бюро завода намерено осуществлять постоянный контроль за подготовкой пропагандистов, проведением занятий, посещаемостью слушателей.

Ю. КУПЧЕНКО, секретарь партбюро электролампового завода.

### Мотороллер 1.000.000

Тула. Миллионный мотороллер сошел с конвейера машиностроительного

произошло ровно 19 лет назад. Машинка с миллионным номером отправилась в заводскую музей. (ТАСС).



Хорошо работает на предмайской трудовой вахте ткачиха камвольно-суконного комбината Татьяна Шумахер. На сверхплановый счет она записала с начала года 106 погонных метров ткани при хорошем качестве продукции.

На снимке: ударник коммунистического труда Т. ШУМАХЕР.

Фото В. Даникова.

#### СОРЕВНОВАНИЮ—ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

## Подмена цифрой

«Постоянно совершенствовать социалистическое соревнование коллективов предприятий, смен, бригад...»

(И постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 г.)

На фабрике индюшина и ремонта одежды дого-  
воры о соревновании между цехами — ателье за-  
ключены попарно: ателье № 1 соревнуется с шестым, третье — с четвертым, пятое с девятым...  
Бригадное соревнование как бы дополняет цехо-  
вое бригады пятого ателье, например, сопро-  
ничают с бригадами де-  
сятого.

Н. С. Привалова, исполняющая обязанности заведующей ателье № 5, показывает аккуратно отпечатанные обязательства обеих ателье. Конкретны, нацелены они у девятого ателье. Каждый пункт ставит или помогает решать какую-то задачу. Провести не менее двух встреч-конференций с заказчиками с демонстрацией моделей — значит и мастерство свое показать, и привлечь новых клиентов. Освоить смежные профессии двум бригадам — в результате бригады верхней одежды будут обеспечены работой в межсезонье. О важности соревнования за звания ударника коммунистического труда, «Лучший за-  
бройщик», «Лучший портной» и говорить, наверное, не надо.

Довольно продуманные пункты обязательств и у ателье № 5. Усилить работу постоянно действующей комиссии по качеству — один из них. Еще

план на день, дневная выработка, «плюс» или «минус» за неделю. Ясно не только, кто отстает, но и как работает бригада, ритмично ли.

В общем, создается впечатление, что организацией соревнования между ателье и бригадами на фабрике индюшина в нынешнем году занимаются серьезно. Естественно было ожидать и активности в нем членов коллектива. И тут пришло услышать неожиданное:

— С кем мы соревнуемся? С бригадой Рукиной, кажется. Точно не знаю. Собрание еще не проводили, — ответила одна из работниц ателье № 5.

Ясно, что невозможно соревноваться, если не знаешь, кто твой соперник. А объяснение этого незнания — уже в словах работницы: мало контактов между коллективами ателье.

По условиям соревнования представитель ателье должны встречаться ежемесячно, проверять качество работы друг друга, подводить итоги. За три месяца нынешнего года встреча была лишь одна.

— В январе подводили итоги за прошлый год, — говорит Т. И. Высоцкая, заведующая ателье № 9.

— Встречались в феврале, проверяли качество, — как бы возвращают в ателье № 5.

Точнее помнят, как проходила встреча: мельком посмотрели изделия, быстро провели что-то вроде собрания. Вся встреча проходила час-полтора. О

внимательном анализе работы друг друга тут не приходится говорить.

Но, может быть, более тесные контакты коллективов и не обязательны? Достаточно, как считают здесь, что качество проверяют технологии, а соревнующиеся смотрят их справки? Довольно, что часто встречаются и обмениваются мнениями о работе ателье их заведующие?

Такая точка зрения неосновательна. Соревнование действительно только тогда, когда в нем активно участвуют все члены коллектива. Здесь же живое соперничество оказалось подмененным соперничеством цифр (их в контуре берут опять же заведующие!).

Здесь положились на цифры сами по себе ничего не говорят, если для соревнующегося не стоят за ними зримые дела — свои и соперника. Например, показатели работы за первые месяцы у бригад Трофимовой и Мартыненко очень разные. Но почему одна отстает, в чем она проигрывает, неизвестно.

Без тесных контактов, изучения работы друг друга нельзя претворить в жизнь один из основных принципов соревнования — повторение опыта. — Летом были у Рукиной. Ну, у них есть что посмотреть, — вспоминает бригадир ателье № 5 В. З. Иванова. — Но с лета прошел уже год...

И получается, что соревнование между ателье при его кажущейся не плохой организации не дает эффекта: половина бригад ателье не выполняет план, остальные справляются с ним еле-еле.

М. ПАВЛОВА.

МИ-8т, пассажирский вариант вертолета Ка-26. Эти машины хорошо за рекомендовали себя за рубежом. Так, ЯК-40 эксплуатируется компаниями большинства социалистических стран, Италии, Замбии, Сирии, Афганистана и ряда других государств. Посетители выставки смогут увидеть ЯК-40 новой модификации, предназначенный для пассажирских и грузовых перевозок. Взлетно-посадочные характеристики этого самолета позволяют использовать его на грунтовых аэродромах.

М. КАРПОВ,  
(АПН).

## Показывает „Авиазэкспорт“

Первого мая в Ганновере (ФРГ) откроется международная авиационная выставка. В ней в четвертый раз примет участие советское внешнеторговое объединение «Авиазэкспорт». Наше объединение — неоднократный участник крупных авиационных выставок и салонов во Франции и Японии. Около трех тысяч самолетов и вертолетов, изготовленных на заводах СССР и поставленных «Авиазэкспортом», успешно эксплуатируются в различных странах Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Среди них межконтинентальные лайнеры ИЛ-62, самолеты для линий средней протяженности Ту-134, Ту-134А и Ту-154, самолеты для местных линий ЯК-40, многоцелевые вертолеты МИ-6, МИ-8 и Ка-26.

«Авиазэкспорт» не только продает самолеты и вертолеты, но и организует капитальный ремонт и техническое обслуживание поставленной за границу советской авиатехники. С этой целью с центрального склада в Москве поставляются не-

обходимые запасные части. Эти поставки осуществляются в плановом порядке или по срочным заказам в течение 24—48 часов.

Специалисты стран, использующих советскую авиатехнику, могут пройти курс обучения в школах высшей летной подготовки Министерства гражданской авиации по специально разработанным программам.

На выставке в Ганновере «Авиазэкспорт» покажет три машины: реактивный самолет ЯК-40, многоцелевой вертолет

БЕЛГРАД. В честь Первомая коллектив крупнейшей в Югославии электростанции «Джердап» на Дунае одержал трудовую победу. Досрочно достигнут заветный рубеж — получено 25 миллиардов киловатт-часов электроэнергии со времени вступления гидростанции в строй в мае 1972 года. Это стало возможным благодаря постоянному перевыполнению плановых заданий.

(ТАСС).

#### Вести из социалистических стран

### Цемент для новостроек

ВАРШАВА. Начал давать продукцию цементный завод в Стшельце-Опольске. По достижении запланированной мощности в будущем году он станет выпускать 1,6 миллиона тонн этого строительного материала. Летом нынешнего года войдет в строй первая производственная линия на заводе в Гуражах — в одном из самых крупных и самых современных предприятий в Европе. Завод рассчитан на выпуск 2,4 миллиона тонн цемента в год.

По выпуску цемента ПНР входит в первую десятку стран мира. Однако потребность в нем все еще опережает производство. Модернизация этой важной отрасли промышленности позволит Польше увеличить объем его производства к концу пятилетки, к 1980 году, до 30 миллионов тонн.

### На шахтах Северной Чехии

ПРАГА. Горняки Северной Чехии развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XV съезда Компартии Чехословакии. В нынешнем году — первом году шестой чехословацкой пятилетки — они намерены дать республике свыше 60 миллионов тонн бурого угля. На шахтах и карьерах ширится движение под девизом: «За высокую эффективность производства и качество труда».

В ближайшие пять лет Северная Чехия даст не менее 300 миллионов тонн бурого угля. Он пойдет в основном в топки теплозаводов новой энергетической базы, создаваемой по решению правительства ЧССР на севере Чешской Социалистической Республики.

(ТАСС).

### БОЛГАРИЯ СЕГОДНЯ



2000 профессий доступны для женщин в социалистической Болгарии — инженеров и врачей, архитекторов и научных работников, педагогов и музыкантов. Многие женщины в совершенстве овладели чисто мужскими профессиями.

На снимке: капитаны болгарского морского флота Ангелина БАЛТОВА (слева) и Янка ГЕЛЕСОВА.

Централфото — ТАСС.

### ГОРОД — ДЕРЕВНЯ

ПХЕНЬЯН. В народной Корее по традиции ежегодно с началом весны тысячи жителей городов — рабочие, служащие, учащиеся — по призыву партии «Всем народом — на помощь деревне» направляются в сельскохозяйственные районы страны.

Вот и в эти дни трудящиеся предприятий и учреждений столицы, других городов республики едут в кооперативы, госхозы, чтобы внести свой вклад в осуществление поставленной задачи — собрать в текущем году 8 миллионов тонн зерна.

Одновременно промышленные предприятия отгружают в деревню сверхплановые тракторы, грузовые автомашины, другую технику, инвентарь, удобрения.

#### В честь праздника

БЕЛГРАД. В честь Первомая коллектив крупнейшей в Югославии электростанции «Джердап» на Дунае одержал трудовую победу. Досрочно достигнут заветный рубеж — получено 25 миллиардов киловатт-часов электроэнергии со времени вступления гидростанции в строй в мае 1972 года. Это стало возможным благодаря постоянному перевыполнению плановых заданий.

(ТАСС).

# ПЛАН

Для участия в демонстрации, посвященной 1 Мая — Международному дню солидарности трудящихся, коллективы промышленных предприятий, строек, транспорта, учреждений, учащиеся и преподаватели общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 1 мая к 9.00 часам утра на своих предприятиях, стройках, в учреждениях, школах и учебных заведениях.

Колоннами по шесть человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9 часам 45 минутам и выстраиваются согласно плану построения и движения колонн.

Начало демонстрации в 10 часов утра.

Первыми на площадь Победы выходят колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они строятся по проспекту им. Кирова от универмага до почты.

По улицам имени Энгельса, Суворова, проспекту имени Кирова выстраиваются колонны общеобразовательных школ города. Торжественное шествие учащихся открывают школы-интернаты № 5 и 41, за ними к трибуне в соответствующем порядке движутся коллективы всех других школ.

Колонны учащихся медицинского училища и медработников, педагогического училища, горного техникума, ГПТУ № 38, 36, 14, филиал 25-го выстраиваются по улице Энгельса, к трибуне идут за школами.

## первомайской демонстрации города Ленинска-Кузнецкого

Порядок построения колонн предприятий города — по направлениям.

По улице Суворова строятся коллективы предприятий: шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Комсомолец», им. Ярославского СУ № 1 треста «Кузбассгражданжилстрой», треста «Ленинскпромстрой», ПМК-2, ШМУ-3, ПАТП № 1, ПАТП № 2, автоколонны 1337, Кольчугинской автобазы, станции Ленинск-Кузнецкий-1, РММ, вагонного депо, управлению по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, заводов полукоксования, «Кузбассэлемент», электролампового, Ленинского ЦСУ № 2 треста «Кузбассшахтострой», автобаз Комсомольской, Ленинской.

По проспекту имени Кирова строятся колонны предприятий: шахты имени С. М. Кирова, ПТУ, ЦЭММ, УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», энергоремонтадки, заводов «Красный Октябрь», клемового, цеха кемеровского завода «Автоагрегат», фабрик обувной, мебельной, макаронной, Ленинского СУ № 3 треста «Кузбассгражданжилстрой», ПМК-2, ШМУ-3, прорабского участка, Комсомольской автобазы, ПАТП № 1, ПАТП № 2, Ленинской автобазы, автоколонны 1337, Кольчугинской автобазы, станции Ленинск-Кузнецкий-1, РММ, вагонного депо, оборотного депо, службы движения, колонны трудящихся Ленинск-Кузнецкого района, управления коммунального хозяйства, горэлектросети, узла связи, типографии, госбанка, сберкассы.

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН ПО ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ: шахтоуправления «Кольчугинское», шахты «Комсомолец», им. Ярославского и им. Кирова, разреза «Грамотейский», ВО ВНИИГД, завода шахтного пожарного оборудования, лесоперабатывающей базы, сетевого района, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, ПТУ, ЦЭММ, УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», энергоремонтадки, Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции, Ленинской ГРП, Кузбасской геофизической экспедиции, Ленинской ГРП, Кузбасской геофизической экспедиции, Ленинск-Кузнецкой ГРП, заводов полукоксования, «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», электролампового, клемового, Ленинского ме-

## трудящихся

нического, кирпичного, чугунолитейного, производственного швейного объединения «Одежда», камвольно-суконного комбината, мясокомбината, хлебокомбината, горнозавода, Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассгражданжилстрой», треста «Ленинскпромстрой», ПМК-2, ШМУ-3, ПАТП № 1, ПАТП № 2, автоколонны 1337, Кольчугинской автобазы, станции Ленинск-Кузнецкий-1, РММ, вагонного депо, оборотного депо, службы движения, колонны трудящихся Ленинск-Кузнецкого района, управления коммунального хозяйства, горэлектросети, узла связи, типографии, госбанка, сберкассы.

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН ПО ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ: шахтоуправления «Кольчугинское», шахты «Комсомолец», им. Ярославского и им. Кирова, разреза «Грамотейский», ВО ВНИИГД, завода шахтного пожарного оборудования, лесоперабатывающей базы, сетевого района, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, ПТУ, ЦЭММ, УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», энергоремонтадки, Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции, Ленинской ГРП, Кузбасской геофизической экспедиции, Ленинск-Кузнецкой ГРП, заводов полукоксования, «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», электролампового, клемового, Ленинского ме-

## КИНО

### Кинотеатр «Победа»

Новый художественный фильм АННА И КОМАНДОР (10, 14, 16, 19.50). Новый художественный фильм ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ (11.40, 18.10, 22).

Зал кинохроники ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ (11, 15).

Центральный ДК ЗИТА И ГИТА (две серии) (15.20, 18, 20.40).

ДК им. Ленина ТРОЕ НА СНЕГУ (16, 18, 20).

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на постоянную и временную работу рабочих по строительству дорог, кузнеццов, прорабов, мастеров, машинистов на локомотивы, газогенераторы, сидовые и выхолочные, радиолампы 6К7, 6Е5С, 6Г7, 6Б8, 6Ж3, 6А8, 6Ж2П, 6Н15П, громкоговорители «Аврора».

Бюро по трудуустройству приглашает на работу шоферов, автослесарей, автоэлектриков, медников, слесаря по топливной аппаратуре, автомехаников, токарей и слесаря по ремонту оборудования.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

### К сведению радиолюбителей, руководителей кружков по радиотехнике!

С 1 апреля 1976 года снижены цены в среднем на 70 процентов на радиодетали (сопротивления, триоды, конденсаторы, трансформаторы сидовые и выхолочные), радиолампы 6К7, 6Е5С, 6Г7, 6Б8, 6Ж3, 6А8, 6Ж2П, 6Н15П, громкоговорители «Аврора».

Распродажа радиотоваров по сниженным ценам будет производиться в магазине № 38 («Юный техник»), расположеннном в районе ВГСЧ.

Вышеперечисленные товары можете приобрести как за наличный расчет, так и по перечислению.

### Орг промтоварами.

Ленинск-Кузнецкий городской отдел внутренних дел проводит дополнительный набор в средние школы МВД СССР юношей со средним образованием, отслуживших в Советской Армии.

Обучение на полном государственном обеспечении, выплачивается стипендия в размере 40 рублей. Срок обучения 2 года. По окончании школы присваивается звание лейтенанта милиции.

### ГОВД.

## Чистые зубы — залог здоровья

Зубная паста — хорошее гигиеническое и профилактическое средство ухода за зубами и полостью рта, предотвращает разрушение зубной эмали, очищает зубы, придает белизну и блеск.

Зубная паста «Мятная» давно завоевала популярность. Мягтое масло, входящее в ее состав, придает настое освежающий вкус и запах.

Зубная паста «Жемчуг» укрепляет твердые ткани зубов и повышает сопротивляемость к заболеванию карIESом. Обладает бактерицидным действием.

Зубные пасты «Мятная», «Жемчуг», «Лесная» и другие, а также зубные порошки вы можете купить во всех наших галантерейных магазинах.

### Орг промтоварами.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Киселевске на равногородную в г. Ленинск-Кузнецком. Обращаться: ул. Нагорная, 43

### КАРПОВОЙ Валентины Александровны

## • НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### Праздник детской песни

К этому дню готовились давно: областное управление культуры объявило смотр-конкурс на лучшие хоровые коллективы детских музыкальных школ области.

День 23 апреля надолго останется в памяти у детей — учащихся музыкальных школ ленинск-кузнецкого куста. В детскую музыкальную школу № 12 съехались юные музыканты из села Красного, рабочего поселка Промышленное, станции Плотиново и других селений. Более 300 участников этого праздника защищали честь своих школ. Весь

день в концертном зале Дворца пионеров собирались на вечер вместе с родителями. Родители посмотрели выставку работ своих детей. Особенно заинтересовали всех живопись, чеканка, резьба по дереву, лепка — работы кружка, руководит которым Павел Дмитриевич Петров. У него художественное образование, и он, как говорится, мастер на все руки. Увлеченный сам, он смог увлечь и ребят. У Павла Дмитриевича занимается около 90 ребят — больше, чем в других кружках. П. Д. Петров пришел во Дворец пионеров всего лишь в ок-

### Вечер кружковцев

На этот раз кружковцы Дворца пионеров собрались на вечер вместе с родителями. Родители посмотрели выставку работ своих детей. Особенно заинтересовали всех живопись, чеканка, резьба по дереву, лепка — работы кружка, руководит которым Павел Дмитриевич Петров.

Строгое жюри из преподавателей музыкальных училищ Кемерова и Прокопьевска единодушно отметило чистое и слаженное звучание хора ДМШ № 12 под руководством Л. Л. Егоровой и присудило ему первое место. **В. ВИКТОРОВ.**

13.30 Ленинский университет миллинов. «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества». 14.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Волны Черного моря». 4-я серия 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Музыкальный абонемент». 21.15 Тираж «Спортивного». 21.25 Ленинский университет миллинов. «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества». 22.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Время». 22.30 Тираж «Спортивного». 22.45 «Люди, Пое. Сев.».

многосерийного художественного телефильма «Волны Черного моря». 4-я серия 20.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для школьников. Концерт народного коллектива хора «Школьные годы» Дома культуры шахты им. Калинина гор. Прокопьевска. 19.30 «Адресат ТВ». Передача по письмам телезрителей. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Мечтенный атом». Художественный фильм. 22.00—22.45 «Люди, Пое. Сев.».

### Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.25 «Москва — Генуя». Художественный фильм. 10.00 Концерт. 11.00 Новости. 11.10 «Мы играем и поем». 11.25 Фильм — детям. «Пятерка за лето». Художественный фильм. 12.40 «Музыкальный або-

### наш адрес...



632500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-03; заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и центральной торговли Кемеровского областного комитета

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Окленд 1 п. п. Тираж 33300. ОП 15268. Заказ № 4192.